
15. b) Tělesa

1. Tělesová úhlopříčka kvádru má délku 91 cm. Tato délka se nezmění, jestliže délku kvádru a zmenšíme o 27 cm, šířku kvádru b zmenšíme o 9 cm a výšku kvádru c zvětšíme o 18 cm. Nezmění se ani v případě, že délku kvádru a zmenšíme o 16 cm, šířku kvádru b zmenšíme o 4 cm a výšku kvádru c zvětšíme o 12 cm. Vypočtěte rozměry kvádru.

Řešení: (55 cm, 30 cm, 66 cm(
2. *  Největší kořen rovnice 9x3-73x2-73x+9=0 je číselně roven délce hrany a pravidelného čtyřstěnu. Vypočtěte výšku v čtyřstěnu.

Řešení: 
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3. *   Podstavou kvádru je obdélník vepsaný do kruhu s poloměrem r=8 cm; kratší straně obdélníku přísluší středový úhel o velikosti 68°40´. Vypočítejte objem kvádru, je-li obsah jeho pláště 120 cm2.

Řešení: (321,72 cm2(
4. Podstavou kolmého hranolu je rovnoramenný trojúhelník, jehož základna má délku a=10 cm a úhel při základně má velikost (=40°20´. Vypočítejte objem tohoto hranolu, je-li obsah jeho pláště roven součtu obsahů jeho podstav.

Řešení: (39,07 cm2(
5. Vypočítejte výšku kolmého trojbokého hranolu s objemem 200 cm3, jehož podstavné hrany mají délky 4⅓ cm, 10 cm, 12⅓ cm.

Řešení: (10 cm(
6. Body K, L, M, N jsou po řadě středy hran AB, AD, AE, GH krychle ABCDEFGH. Bod P je bodem hrany BC, (BP(:(PC(=1:2. Sestrojte řez krychle rovinami

a) HKP, 

b) LMN, 


c) KLN.

Řešení: (pětiúhelník; pětiúhelník; šestiúhelník(
7. Cheopsova pyramida je 145 m vysoká, její podstavou je čtverec o straně délky 232,7 m.

a) Určete poměr obsahu podstavy pyramidy a kruhu, jehož poloměr se rovná výšce pyramidy (tento poměr je u každé egyptské pyramidy stejný).

b) Kolik tun kamene je v pyramidě, je-li hustota kamene  ( = 2,7 g(cm-3?

c) Jak vysoká by byla zeď tlustá 60 cm, vystavěná ze zdiva této pyramidy kolem České republiky, měří-li hranice České republiky 2 303 km?

Řešení: (0,82; 7 066 482,3 t; 189 cm(
8. Do kulové plochy je vepsán rotační válec (kulová plocha prochází podstavnými hranami válce). Poloměr podstavy válce je o 2 cm a výška o 1 cm menší než poloměr koule. Určete poloměr koule.

Řešení: (17 cm(
9. Dva rotační válce mají výšky 64 a 27 cm. Plášť každého z nich má stejný obsah jako podstava druhého válce. V jakém poměru jsou objemy válců?

Řešení: (4:3(
10. Komín tvaru dutého komolého kužele má výšku 32 m, dolní průměry 3,2 m a 2 m, horní průměry 1,7 m a 1,2 m. Jaká je jeho celková hmotnost, je-li hustota zdiva ( = 1 600 kg(m-3?

Řešení: (143,8 t(
11. Vypočítejte objem šikmo seříznutého rotačního válce s průměrem podstavy 30 cm, mají-li jeho nejdelší a nejkratší strana délky 1,25 m a 1,05 m.

Řešení: (25 875(π cm3 = 81 dm3(
12. *   Jak vysoko musí být letec, má-li vidět 1 promile zemského povrchu?

Řešení: (12,782 km(
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